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Нуклеиновые кислоты

Органические полимеры
• Мономеры – нуклеотиды
• ДНК – дезоксирибонуклеиновая кислота
• РНК – рибонуклеиновая  кислота
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Принцип комплементарности 
нуклеотидов 

 Правило Чаргаффа: в ДНК 
количество А= количество Т
количество Ц = количество Г



1. В молекуле ДНК количество нуклеотидов с 
цитозином составляет 30% от общего числа. 
Какой процент нуклеотидов с аденином в 
этой молекуле? В ответ запишите только 
соответствующее число.

• 20
2. Фрагмент молекулы ДНК содержит 60 
нуклеотидов. Из них 12 нуклеотидов 
приходится на тимин. Сколько гуаниновых 
нуклеотидов содержится в этом фрагменте? 
В ответе запишите только число.

• 18



Структура цепи ДНК



Цепи ДНК между собой антипараллельны (одна цепь 3 ->5, другая 5 ->3).
Цепь ДНК смысловая                       5‘- ***** -3' 
Цепь ДНК транксрибируемая          3‘ - *****  -5' 



 Ссылка на видео https://youtu.be/byt6Ddw1Gzo

РЕПЛИКАЦИЯ







Генетический код
 

– последовательность нуклеотидов в 
молекуле ДНК, которая соответствует 
последовательности аминокислот в 

первичной структуре белка.

дальше



Но есть вирусы с двухцепочечной  РНК







т-РНК

дальше
Акцепторный 
участок



АТФ – универсальный источник 
энергии в клетке

Аденин

Рибоза

Три фосфата

Макроэргические связи



2. Какие методы исследования позволили 
экспериментально доказать, что ДНК 
реплицируется полуконсервативным путем? 
Элементы ответа. Применялись методы 
меченых атомов и центрифугирования. 
Полуконсервативный способ репликации ДНК 
был доказан с помощью изотопа N15 
и последующего разделения смеси ДНК на две 
фракции с двумя изотопами азота и N14.



Какой процесс, происходящий с генетической информацией клетки, 
изображён на схеме? У клеток какого надцарства он происходит именно так? 
Объясните свой ответ.

Пояснение.1) удвоение (репликация) ДНК;
2) так оно происходит у эукариот;
3) потому что имеется несколько точек начала репликации.


